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Vidéki előfizetési árak:
Egész évre — — — 20 K
Félévre — — — — 10 K
Negyedévre — — — 5 K

POLITIKAI NAPILAP
Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:

Dr. GENCSI SAMU. HOVANYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben:
Egész évre — — — 16 K
Félévre — — -
Negyedévre — — -

Szerkesztőség telefonja: 116. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, tiunvadi-utca Z. szám. — Kiadóhivatal telefonja: 114.

Hol toll okkor Pólóim Géza?
Két ülésen paskolta Polónyi 

Géza a fővárosi gazdálkodás 
visszaéléseit. Két napon át hány- 
torgatta az esztendők óta békén 
hagyott panamákat. Milyen ál­
lamférfin bölcsességre valló, mi­
lyen aktuális tett volt ez, most, 
amikor srapnell- és gránáttüzben 
áll egész Európa és szüntelenül 
dörögnek a harminc és feles 
ágyuk. Ez Polónyi Géza.

A képviselőházban kioktatták 
már Polónyi Gézát, mennyire fel 
tudott emelkedni a helyzet ma­
gaslatára, mennyire igaza van, a 
mikor az uj panamák helyett a 
rég elföldelt visszéléseket hány- 
torgatja fel. Mégis legyen szabad 
e sorok írójának, aki, igaz, csak 
névtelenül dolgozó egyszerű 
újságíró, nem élvez immuni­
tást, hanem minden pillanatban 
a vádlottak padjára hurcolható, 
de azért utálja annyira a tisztá­
talan dolgokat, a visszaéléseket 
és panamákat, mint Polónyi Gé­
za — legyen szabad neki néhány 
igen szerény kérdést intézni a 
nagyméltóságu úrhoz:

Amikor ennek a cikknek Írója, 
1911-ben és 1912-ben, egy fő­
városi lap hasábjain szenvedé­
lyes hangú támadásokat intézett 
Bárczy István polgármester és a 
főváros vezetői ellen, amikor 
éles tenorban, de adatszerüleg 
mutatott rá a budapesti virtsaft 
hajmeresztőén tragikus szimpto- 
máira, amikor sorra hozta fel­
színre a telek- és házvásárlási 
spekulációkat, a sertésszállások 
ügyét, a Gerbaud-pavillon bérle­
tét, az állatkerti vendéglő aktáit, 
a Krausz—Mayer-féle telek több 
százezer koronás provízióját és 
más ehhez hasonló ügyeket, hol 
volt akkor a nagyméltóságu ur, 
hol volt akkor Polónyi Géza?

Amikor a támadó cikkek kelle­
metlen izü hatása alatt Bárczy 
István polgármester a főváros 
közgyűlésétől kért és kapott fel­
hatalmazást a sajtóperek megin­
dítására, amikor esküdtszék előtt 
állott e sorok Írója és amikor a

budapesti polgárokból alakult es­
küdtszék a bizonyítékok súlya 
alatt felmentette, hol volt akkor 
Polónyi Géza?

És hol volt akkor a nagymél­
tóságu ur, amikor a kínosan szen­
zációs esküdtszéki tárgyalás után 
Bárczyék még fegyelmi eljárást 
sem kértek maguk ellen, csak azt 
mondták, hogy esik az eső és 
mentek szép csendesen tovább.

Hol volt akkor Polónyi Géza, 
amikor a közgyűléseken eset­
len hang sem kérte számon Bár­
czy Istvántól az esküdtszéki íté­
let konzekvenciáit és nem kér­
dezte meg senki, hogy a máso­
dik sajtóperben, amely bizonyos 
több százezer koronás provízió 
felhánytorgatása miatt indult, 
miért nem folytatták az eljárást? 
Pedig azt a províziót nem is a 
főváros tanácsa és nem Bárczy 
István polgármester kapta. Egé­
szen mások.

Hol volt akkor a nagyméltósá­
gu ur?

És hol volt akkor, amikor 
ugyancsak e sorok írója majd­
nem egymagában tiltakozott a 
városi villamos részvényeinek 
tranzakciója ellen és előre meg­
mondta, milyen káros hatással 
lesz ez a főváros háztartására. 
Akkor a nagyméltóságu ur is 
hallgatott és éppen most hány- 
torgatja fel a villamos részvé­
nyek ügyét, amikor a rossz fővá­
rosi virtsaft ennek az ország­
nak a legkisebb baja? Most, mi­
kor maga a belügyminiszter álla­
pította meg, hogy a háború alatt 
a főváros vezetősége példás te­
vékenységet fejt ki a humanitá­
rius és szociális irányú intézke­
désekben?

Kár ezért a nagy lángelméért, 
aki sok helyzetben a próféták 
szavát hallathatná és mindig a 
komolytalanság csilingelő kosz­
tümjében jelenik meg. Kár Poló­
nyi Gézáért, aki az ország egyik 
vezetője lehetne és évtizedek óta 
csak Mefisztója tud lenni a ma­
gyar közéletnek. Kár érte, hogy

sohasem azt csinálja, amit tennie 
kellene, és mindig azt teszi, amit 
nem volna szabad csinálnia. Kár 
hogy csak tálbaköpő, hangulat­
rontó és hivatásosan mesterkedő 
frondőr tud lenni, mikor az övé­
hez hasonló tehetség csak kevés 
európai politikusnak adatott meg.

És kár, hogy most sem tud a 
helyzet magaslatára emelkedni 
Polónyi Géza. Hogy most beszél 
a rendkívüli aktualitásokkal össze

nem függő visszaélésekről, ami­
kor szólhatna például a nagyon 
aktuális hadseregszállitási pana­
mákról és megkérdezhetné, hogy 
most, amikor a képviselőház kü­
lön törvényt hoz a hazafiadat! 
panamisták megbélyegzésére, 
szabad-e képviselő ügyvédnek, 
szabad-e magyar politikusnak a 
legsúlyosabb vádakkal terhelt 
hadseregszállitőkat védenie? 
Ilyenkor hol van Polónyi Géza?

Együttműködés.
Az események mindjobban meg­

szilárdítják és napról-napra iga­
zolják azt a bizodalmát, ameiy- 
lyel a reánk kényszeri tett háború 
kimenetele elé kezdettől fogva 
tekintettünk. Csapataink párat­
lan hősiességén megtört a legna­
gyobb erőfeszítéssel és^ rengeteg 
emberáldozattal végrehajtott 
kárpáti orosz támadás; hadi ten- 
gerészetiinknelc fényes sikere 
volt az Adrián, német szövetsé­
gesünk nagyszerű lendülettel tör 
előre a nyugati harctéren; a tö­
rök is győzelmesen veri vissza a 
Dardanellák ellen irányuló ellen­
séges kísérleteket.

Ezek az események nemcsak 
magukban véve örvendetesek, ha­
nem különösen azért, mert a szö­
vetségeseinkkel való összeforrott 
együttműködés eredményei. Csak 
a felületes szemlélő látja úgy, 
mintha egyszer a német^ haderő 
támogatna minket a Kárpátok­
ban, máskor meg a mi csapataink 
seitenék a német hadművelete­
ket; a valóság Tisza István szaba 
tos megállapítása szerint az, 
hogy a szövetségesek seregei 
egységesen, egyesülve küzdenek 
a közös nagy célért, a tisztessé­
ges béke kivívásáért.

Ez a legteljesebb összhangban 
való együttműködés és ^ennek a 
nagy nyilvánosság előtt való 
hangsúlyozása azért igen nagy 
jelentőségű, mert ellenségeink ar­
ra számitottak volt, hogy köz­
tünk és szövetségesünk _ közt 
egyenetlenség fog kitörni, sőt 
most is próbálják ilyenfajta ko­
holmányokkal ámítani magukat 
és a semlegeseket. íme, azonban 
annyira nincs igazuk, sőt annvira 
teljes a monarch’"a és a német bi­
rodalom közt az érzelmi közös­
ség, hogy nálunk épp oly lelkese­
déssel fogadják az Ypern körüli 
német sikerek hírét, ,mint Ber­
linben a mi U. 5. jelzésű tenger­

alattjárónk hőstettéről szólót.
Még nagyobb megelégedést és 

bizalmat kelt annak a megállapí­
tása, hogy az összhangzatos 
együttműködés nemcsak a hadse­
regek között van meg, hanem tel­
jét-. mértékben meg van egyfelől 
a közélet tényezői közt, másfelől 
az országgyűlés és a hadsereg, 
vagyis a közügyeket intéző meg 
a harcoló nemzet között is

Lélekemelő látvány a magyar 
képviselőháznak szinte ünnepien 
komoly, emelkedett szellemi ta­
nácskozása, melyben a pártok ve­
télkednek az egymás iránt való 
előzékenységben s még inkább 
abban a hazafias igyekezetben, 
hogy a hozandó törvények minél 
tökéletesebben szolgálják a há­
borúhoz fűződő óriási érdekein­
ket. Mindig hittük, hogy a ma­
gyar pártok nagy időkben képe­
sek ilyen fenkölt magatartásra, 
de igen jól esik nekünk, meghat 
és hálára indít ennek a várako­
zásunknak gvönyörü teljesedése.

Az ég áldása, a diadal koszo­
rúja nem maradhat el ettől a lel­
kes együttműködéstől.

Mészáros
vizsgázott fog
a), modernül fölszerelt, aseptlk 
Mlskolczon, Csabal-kaoo Z.

Platina, arany, aluminium koronák, 
aranyhidak, csapfogak, kaucsuk és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, eztist- 
és cement tömések, jótállás mellett, mér­

sékelt áron készülnek.
Foghúzás is

ban — 3 óra
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Miskoloz, 19.15 április hó

Orosz kudarc az Opor völgyében.
Uiabb német győzelem 
Oroszlengyelországban.

esti táviratok éjfél UTÁN
Véres harcok Flandriában.

London, április 29. A Daily 
Chronicle jelenti Észak-Francm- 
országból: A harc hevesen tom­
bol, mégis bizonyos mértékben 
álló harc jellegét mutatja. — A 
harcvonal nem hullámzik ideoda. 
Mind a két fél elásta magát. A 
németek támadásai s a mieink 
(ellentámadása nem változtatna 
meg a harcvonalat. Mindkét fél 
állandóan kap megerősítéseket. A

németeknek Drei Grachtenben és 
Poelkapelletől délre nem keve­
sebb, mint 180.000 emberük van. 
Az yseri csata óta Belgiumban 
és Francia Flandriában nem vol­
tak oly véres harcok, mint most. 
A 60. magaslatért és a Neuve 
Chapelle melletti harcok nem is 
hasonlíthatók össze a most dúló 
ádáz küzdelemmel.

Orosz kudarc az Opor völgyében.
Höfe? mai jelentése.

Moszkvát fenyegeti az éhínség.

Budapest, április 29. Hivata­
los. Az általános helyzet válto­
zatlan. Az oroszlengyelországi és 
a kárpáti arcvonal többi szaka­
szán heves ágyuharcok voltak. 
Tüzérségünk az orosz szálláshe­
lyiségekre és lőszerraktárakra 
igen jó sikerrel tüzelt. Az Öpor-

völgyében az ellenség több órás 
eredménytelen ágyutiiz után éjjel 
gyalogságunk magaslati állásai 
ellen előretörést kísérelt meg, a 
melyet azonban rövid harc után 
az egész vonalon visszavertünk. 
Höfer. (Miniszterelnökségi sajtó- 
osztálya.;)

Szófia, április 29. A Russkoj e 
Slovo jelenti, hogy Moszkvában 
cgvre fenyegetőbben lép fel az 
éhínség és a nyomor. Hatósági 
intézkedéseket nem hoztak az 
iránt, hogy a lakosság el legyen 
látva kellő mennyiségű élelem­

mel és ennélfogva, mig egyrészt 
egyáltalában alig kapható a va­
rosban élelmiszer, másreszt az 
árak több száz percenttel, emel­
kedtek. Néhány nap óta tojást és 
tejet már semmi pénzért sem le­
het kapni Moszkvában.

Velencében lezuhant egy olasz hydreplán.
Velence, április 29. Tegnap haj 

nalban megjelent a város fölött 
egy olasz hvdroplán, amelyet, te­
kintettel a korai időpontra, csak 

• kevesen láttak. A gép, eddig^ ki- 
deritetlen okokból, lezuhant es a 
lagúnákba esett. Az utasok, egy

őrnagy és egy pilóta, holtan ke­
rültek ki a gép romjai alól. — A 
hydroplan valószínűleg^ gyakor­
latozott a környéken es azt hi­
szik,li ogy útja közben motorhi­
ba történt.

Német sikerek Kálváriánál 
és Sochatewnél.

Elfoglalt fontos orosz állások.
Franciaországban sikertelenek 

as ellenséges támadások-

Száz angol orvos ment Szerbiába.
Szaloniki, április 29. Tegnap 

egy angol szállítóba jó futott be 
a kikötőbe,, amely, mintegy száz 
angol orvost, úgyszintén nagy­

számú férfi és női ápolót és rend­
kívül sok gyógyszert és kötszert 
hozott. A szállítmány azonnal 
tovább indult Szerbia felé.

Uj angol csapatok mennek a frontra.
Hága, április 29. Az Angliával 

való hajóközlekedés még szüne­
tel. A lapok hírei szerint Angliá­
ból mostanában nagy csapatok, 
továbbá ágyú- és lőszerszállitma- 
nyok indulnak a harctérre. — A 
most induló csapatoknak legna­
gyobb része tüzérség. Egy a cen­
zúra megkerülésével ideérkezett 
jelentésből kitűnik, hogy az an­
gol kormány e hét elején az ösz- 
szes hajóstársaságokat nagyobb

elővigyázatosságra intette es azt 
tanácsolta, hogy egyelőre lehető­
leg tartsák vissza hajóikat. Valo: 
szinü tehát, hogy a keleti parti 
vizeken- és a csatornában jelen­
leg egyáltalán nem, vagy igen ke­
vés torpedóromboló tartózkod­
ható. Ezeket ugyams az angol 
hadvezetőség a csapatszállító ha­
jók megvédésére szándékozik iel­
használni.

Berlin, április 29. A nagy főha­
diszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: A csatorna nyugati part­
ján, Yperntől északra az Yperle 
patak mentén, Steenstrate mel­
lett levő állásaink ellen tegnap 
délután óta szünet nélkül, de hiá­
ba támad az ellenség. A csator­
nától keletre a franciáknak, az 
algiriaknak és az angoloknak a 
jobbszárnyuk ellen tegnap este 
közösen kezdett támadása, ellen- 
ségeinknek igen jelentékeny vesz 
teségei mellett meghiúsult. 
Yperntől északra lefolyt harcok­
ban a zsákmányolt ágyuk száma 
68-ra emelkedett. A labasse lethni 
vasút mentén és Ciiampagneban, 
Lemesniltői északra végzett el­
lenséges aknarobbantasok ered­
ménytelenek voltak. Lemesnilnel 
az általunk tegnap éjjel bevett,

TUzérséaUnk sikere a sáros! fronton
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hadállásunk ellen intézett fran­
cia támadást, az ellenség na-' 
veszteségei mellett, visszavertük. 
Itt kezünkre került francia fog­
lyok siralmas állapotban voltak. 
Reszkettek a félelemtől, mert a 
tisztjeik azt hitették ott velük, 
hogy mihelyt német fogságba 
jutnak, azonnal agyonlövik őket. 
A Maas magaslatokon, Verdimtől 
délkeletre néhány száz méterrel 
előbbrehaladtunk és állásainkat 
megerősítettük. A Vogézekben a 
helyzet változatlan. Keleti had­
színtér: Koloviatól délre Kore­
aié falut és az ettől délre fekvő 
magaslatot megszálltuk. Ducher- 
vonal Sochacewtől délre elfog­
laltuk az oroszok egy támasz­
pontját. (Miniszterelnökségi saj­
tóosztály.)
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Katonai diktatúra Szerbiában.
Bukarest, április 29. Nisből je­

lentik, hogy a haladóparti politi­
kusok már nyíltan izgatnak a 
béke mellett és engedményeket 
javasolnak Bulgária részére. A 
hadvezetőség különösen az utób­
bit ellenzi és igen szigorú cenzú­
rát gyakorol a sajtó felett. Ezt a 
•szigort az utóbbi időben megérez­

ték a félhivatalos Szamouprava 
ós a radikális párt egyéb lapjai 
is, úgy, hogy Basics miniszterel­
nök kénytelen volt burkolt, de 
elég érthető célzást tenni a kato­
nai hatalom túlkapásaiból ered- 
hatő veszélyre és az alkotmányos 
biztosítékok fontosságára. z

Budapest, április 29. A Ma­
gjai- Távirati Iroda jelenti: 
Eperjesről táviratozzak, hogy a 
helyzet változatlanul kedvező.

Nehéz tüzérségünk a Blatni 
magaslaton az orosz állásokat

eredményesen lövik. A Kurima 
felett megjelent repülőt tüzé­
reink lelőtték. Sárosban a hely­
zetünk reményteljes. A fronthan­
gulat biztató.

Az ©lasz diplomatáik értekezlet®.
Budapest, április 29. A Ma­

gyar Távirati Iroda jelenti: So- 
ninó több diplomatával hossza­
san tanácskozott. Fogadta Titto- 
nit a párisi nagykövetet, Barve­

ret az olaszországi francia nagy­
követet és Macchie bécsi követe­
ket. Később tanácskozott Slan- 
drával. Este a király Tittonit 
hosszasan fogadta.
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50 ezer embert szálütcttak partra. Ä török pénzügy miniszter a monirchláröl a |
Berlin, április 29. Hágából jelen­
tik: Lemnos előtt tíz nagy fran­
cia óceán-gőzös jelent meg. Állí­
tólag 32 hadi hajó volt a múlt 
héten Tenedos szigeténél. — A

partraszállott csapatok állítólag 
50.001) emberből állottak. A csa­
patok egyrésze Szmirna ellen ki­
van vonulni.

Budapest, április 29. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti: Des- 
vld bey, a török pénzügyminisz­
ter holnap Bécsbe utazik. Kije­

lentette, hogy a monarchia össze­
hasonlíthatatlan életerőt mutat, 
semmint ellenségei gondolták.
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A REGGEL Miskolcz, 1915 április hó 30.

delmében hősi halált halt Láng 
Gvula tanáruk szellemének ál­
dozva, a rokkant katonák javára 
hozzám jutattak. Ez adományt 
nyilvánosan nyugtázom. Mis­
kolcz, 1915 április 27. Dr. Tarnay 
Gyula, főispán.

— Adományok a városi hadi kórház­
nak. Miskolcz thif. város hadi szükség­
kórháza részére újabban a következő 
adományok érkeztek: Miskolczi Kereske­
delmi és Gazdasági Bank 50 korona, dr. 
Rá ez György 100 korona, dr. Szabó Ár­
minná kalács, Szentmiklóssy Kálmán né 
piskóta torták, Bocskai Dezsőné piskóta 
torták, Nagy Zsuzsika torta, Komáromi 
Gyuláné torta, bor, narancs, Egy jólelkii 
adakozó kalács, diós, mákos, dr. Sassy 
Jánosné 400 cigaretta, Klein és Ludvig 
200 cigaretta, Harmath Sámuelné párna­
huzatokat varrt. Horovitz Bella 3 ing, 3 
lábravaló, 3 törülköző, 1 compressz, 1 
pár harisnya, 2 kendő, olvasmányok, Ko­
vács József né 1 lepedő, 1 kendő, Grossz- 
mann Vilmosné 5 pár érmelegitő, 5 kap- 
cza, Teleki Mihályné 8 ing, 4 lábravaló, 
44 pár harisnya, Pazár Istvánná 9 liter 
tejes kávé, 15 darab zsemle, 1 piskóta 
tekercs, olvasmányok. Az adományokért 
ezúttal mond köszönetét a városi hadi 
szükségkórház gondnoki hivatala. Mis­
kolcz, 1915. évi április hó 24.

Az alamlnlum, 
ólom és réz be' 

jelentése.

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor:

Pénteken: A kék egér.
Szombaton: ,A kér egér.
Vasárnap: Ártatlan Zsuzska.

— Szulamith. Ennek a klasszi­
kusan szép operettnek címszere­
pében mutatkozott be tegnap es­
te a miskolczi közönségnek Kiss- 
házy Sári miskolczi urleány. Nem 
műkedvelő és nem énekamatőr. 
Kiforrott, koloratur talentum, a 
kinek hanganyaga nemcsak meg­
birkózott ezzel a nehéz zenével, 
hanem igazi művészettel érzékel­
tetni is tudta annak keleties, buja 
melegségét. Drámai játéka meg­
érdemelt sikert hozott a fiatal, 
kitűnő hanganyaggal rendelkező 
művésznőnek. Ábsolont szépen 
énekelte és játszotta meg Csá­
szár. Haller kitűnő Abigél volt. 
A főpap énekszámaival Teleken 
tiszta, csengő tenorja szerzett 

a sok tapsot.

Hirdetmény.
A magyar királyi kereskedelemügyi 

miniszter ur 23,936. számú rendelete 
folytán felhívom mindazon ipari-, mező- 
és erdőgazdasági üzemek birtokosait, 
hogy mindazokat a használatban nem 
álló üzemi berendezéseket, melyek 
egészben vagy túlnyomó részben alu­
míniumból, ólomból, vörösrézből, sárga­
rézből, nikkelből, vagy vörösfémből ál­
lanak, a rendőrkapitányságnál, mint 1. 
fokú iparhatóságnál, legkésőbb folyó évi 
május hó 5-élg bezárólag jelentsék be.

Bejelentés alá eső üzemi berendezé­
sek:

1. gépek és készülékek, (pároló-, hütő- 
és főzőkészülékek, kazánok, katlanok, 
kazánsisakok, dobok, hengerek stb.);

2. csővezetékek szerelvényeikkel ;
3. elektromos berendezések a vezeté­

kekkel együtt;
4. pótalkatrészek.
A bejelentés alá eső tárgyakhoz tar­

toznak az említett berendezések olyan 
nagyobb részei is, amelyeket a többi 
vésztől könnyen el lehet választani.

Bejelentés alá az olyan vállalatoknak 
üzemi berendezései esnek, amelyek üze­
müket tartósan vagy véglegesen be­
szüntették, ideértve azokat a szünetelő 
üzemeket is, melyeket, mint az idény- 
szérű üzemeket, egy későbbi időpontban 
folytatni kellene.

A bányaüzemek, vasutak és a hajózási 
üzemek, továbbá a betegápoló, ember­
baráti és tanintézetek berendezései, va­
lamint a gyógyszertárak berendezései 
nem esnek bejelentés alá.

A kékfestő és nyomógyáraknak, a 
tapéta, valamint a viaszkosvászon-gyá- 
rak hengereit, továbbá a termelési adó 
alá eső pálinkafőzők (kisiistösök) be­
rendezéseit, ha egészen vagy túlnyomó- 
részben az említett fémekből állanak, 
be kell jelenteni, akár vannak üzemben 
vagy használatban, akár nincsenek.

Ugyanezen határidőn belül kötelesek 
az üzemben levő üzleti telepek birtoko­
sai a használatban nem álló berndezése- 
ket, továbbá a pótalkatrészeket és tar­
talékkészülékeket bejelenteni.

A bejelentések az iparhatóság által 
kikézbesitett összeíró lapokon történik.

Akinek a jelzett fémekből álló beje­
lentésre kötelezett üzemi berendezései 
vannak, a szükséges összeíró lapokat az 
iparügyosztálynál kérhetik.

Aki a bejelentési kötelezettséget meg­
szegi, 2 hónapig terjedhető elzárással és 
600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
biintettetik.

Miskolcz, 1915 április hó 27.

Dr. Rlmóczy József, 
rendőrfőkapitány.

Keresek egy gyors- és gépírás­
ban jártas jóirásu, lehetőleg

érettségizett tiatal embert 
azonnali belépésre.

Ajánlatok, „Biztos jövő“ jeligére a 
kiadóhivatalba nyujandók be. F.

Apróhirdetések.
Hirdessen

A Reggelben.
Kerestetik ügyes laboráns. A

ki már volt valahol alkalmazva, 
előnyben részesül. Jelentkezni le­
het Oroszlán-gyógyszertár űr. 
Hercz. ________ 88

Bútorozott szoba kiadó. Kos- 
suth-utca 11. S7

Magános nő, vagy gyermekte­
len házaspár állandó lakás és fi­
zetés ellenében május 1-től ház­
mesternek fevétetik. Cim: Ko­
máromi, Villamos telep. 90

Három vagy négy szobás tiszta 
és féregmentes lakást keresek 
május 10-re a pénzügyi palota és 
a villamos közelében, 700—-900 
korona évi bérért. Szives ajánla­
tok Nagy János pénzügyőri szem 
lészhez (pénzügyi palota) kéret­
nek. ‘dl

Urania
Nagy Mozgószinház

F. hó 30-án, májts l-én és 2-án:

Goralie és Társa.
pikáns vígjáték 4 felvonásban.

A néne.
Dráma 2 felvonásban.

Rendes helyárak
Az előadások kezdete i riétkoznap délután 1 
6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap ■ 
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakot. I

MÉM
legnagyobb választékban 
legolcsóbb gyári árakban

Edelstein Herman
és Fia sirköraklárában 
Miskolc:, Zsolczei-kapu 31.
Teleim 476. Alapiba 1874.

'APOLLO
B»®f HIOZ0ÓfZlfflh*Z
WESOLKH-palota

Április 29-én és 30-án:

Sáláéi kisasszony
vagy a páncélszekrény titka.

Izgalmas detektivdráma 3 felvonásban.

Az ügyvéd férj.
Kacagtató vígjáték 2 felvonásban.

Rendes helyárak.
t lőadások kezdete: Vasár- és ünnep­
napokon d. u. fél 3 fél 5, este fél 7 

és fél 9'órakor.

Vezérszerepet töltenek be
a világhírű

TURUL-CZIPOK
*

“TURUL“
CZ1PŐGYÁR RÉSZVÉNY- 
TÁRSASÁG ♦ TEMESVÁR.

monarchia legna­
gyobb cipőgyára.

130 saját fióktelep. 
900.000 pár évi gyártás. 
1200 munkás és alkalmazott.

Flőkraktár:

MISKOLCI
Széehenyi-utca.

Nyomatott a kiadótnlajdanoe Klein és Ludvig könyvnyomdáját**!. Mhhetaaon.
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Miskolcz, 1915 április hó SO.

Orosz kudarc az Opor völgyében.
Ulabb német győzelem 
Oroszlengyelorszégban.

* V‘I"
f. • . .

t, •

I

,,V. 1

* :>■ ■

~ ■ ■ «.■ < s

y.;M
V . t ::

,■ / ;:s j!
fi

.1-
1

: • : . I 
'I

. / ;
rVY «:

esti táviratok

Véres harcok Flandriában.
London, április 29. A Daily 

Chronicle jelenti Észak-Franeia- 
országból: A harc hevesen tom­
bol, mégis bizonyos mértékben 
álló harc jellegét mutatja. — A 
harevonal nem hullámzik ideoda. 
Mind a két fél elásta magát. A 
németek támadásai s a mieink 
.ellentámadása nem változtatna 
meg a harcvonalat. Mindkét fél 
állandóan kap megerősítéseket. A

németeknek Drei Grachteniben és 
Poelkapelletől délre nem keve­
sebb, mint 180.000 emberük van. 
Az yseri csata óta Belgiumban 
és Francia Flandriában nem vol­
tak oly véres harcok, mint most. 
A GO. magaslatért és a Neuve 
Chapelle melletti harcok nem is 
hasonlíthatók össze a most dúló 
ádáz küzdelemmel.

ÉJFÉL UTÁN
Orosz kudarc az Opor völgyében.

Höfe? mal jelentése.

Moszkvát fenyegeti az éhínség.

Budapest, április 29. Hivata­
los. Az általános helyzet válto­
zatlan. Az oroszlengyelországi és 
a kárpáti arcvonal többi szaka­
szán heves ágyuharcok voltak. 
Tüzérségünk az orosz szálláshe­
lyiségekre és lőszerraktárakra 
igen jó sikerrel tüzelt. Az Opor-

völgyében az ellenség több órás 
eredménytelen ágyutüz után éjjel 
gyalogságunk magaslati állásai 
ellen előretörést kísérelt meg, a 
melyet azonban rövid harc után 
az egész vonalon visszavertünk. 
Höfer. (Miniszterelnökségi sajtó­
osztálya..)

Szófia, április 29. A Russkoje 
Slovo jelenti, hogy Moszkvában 
eg'vre fenyegetőbben lép fel az 
éhínség és a nyomor. Hatósági 
intézkedéseket nem hoztak az 
iránt, hogy a lakosság el legyen 
látva kellő mennyiségű élelem­

mel és ennélfogva, mig egyrészt 
,e.<n,-általában alig kapható a va­
rosban élelmiszer, másrészt az 
árak több száz percenitek emel­
kedtek. Néhány nap óta tojást es 
tejet már semmi pénzért sem le­
het kapni Moszkvában.

Velencében lezuhant egy olasz hydrcplln
Velence, április 29. Tegnap baj 

nalban megjelent a város fölött 
(.gy olasz hvdroplán, amelyet, te­
kintettel a korai időpontra, csak 

' kevesen láttak. A gép, eddig^ ki­
derítetlen okokból, lezuhant es a 
lagúnákba esett. Az utasok, egy

őrnagy és egy pilóta, holtan ke­
rültek ki a gép romjai alól. — A 
hydroplan valószínűleg gyakor­
latozott a környéken és azt hi­
szik,h ogy útja közben motorhi­
ba történt.

Német sikerek Kálváriánál 
és Sochacewnél.

Elfoglalt fontos orosz állások.
Franciaországban sikertelenek 

az ellenséges lámádnak-

Száz angol orvos ment Szerbiába.
Szaloniki, április 29. Tegnap 

egy angol szállítóba jó futott be 
a kikötőbe,, amely, mintegy száz 
angol orvost, úgyszintén nagy­

számú férfi és női apolot es rend­
kívül sok gyógyszert és kötszert 
hozott. A szállítmány azonnal 
tovább indult Szerbia felé.

Uj angol csapatok mennek a frontra.
Hága, április 29. Az Angliával 

való hajóköziekedes még szüne­
tel. A lapok hírei szerint Angliá­
ból mostanában nagy csapatok, 
továbbá ágyú- és lőszerszálhtma- 
uyok indulnak a harctérre. — A 
most induló csapatoknak legna­
gyobb része tüzérség. Egy a cen­
zúra megkerülésével ideérkezett, 
jelentésből kitűnik, hogy az an­
gol kormány e hét elején az ösz- 
szes hajóstársaságokat nagyobb

elővigyázatosságra intette és azt 
tanácsolta, hogy egyelőre lehető­
leg tartsák vissza hanoikat Yalo: 
színű tehát, hogy a keleti parti 
vizeken és a csatornában jelen­
leg egyáltalán nem, vagy igen ke­
vés ' torpedóromboló tartózkod­
hat ik. Ezeket ugyams az angol 
hadvezetőség a csapatszállító ha­
jók megvédésére szándékozik fel­
használni.

Berlin, április 29. A nagy főha­
diszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: A csatorna nyugati part­
ján, Yperntől északra az Yperle 
patak mentén, Steenstrate mel­
lett levő állásaink ellen tegnap 
délután óta szünet nélkül, de hiá­
ba támad az ellenség. A csator­
nától keletre a franciáknak, az 
algirialmak és az angoloknak a 
jobbszárnyuk ellen tegnap este 
"közösen kezdett támadása, ellen­
ségeinknek igen jelentékeny vesz 
teségei mellett meghiúsult. — 
Yperntől északra lefolyt harcok­
ban a zsákmányolt ágyuk száma 
63-ra emelkedett. A labasse lethni 
vasút mentén és Champagneban, 
Lemesniltől északra végzett el­
lenséges aknarobbantások ered­
ménytelenek voltak. Lemesnilnéí 
az általunk tegnap éjjel bevett,

Tüzérségünk sikere asSrosi fronton.

Katonai diktatúra Szerbiában.
eredményesen lövik. A Kurima 

«var Távirati irona jeienu: felett megjelent repülőt tüzé- 
Epei résről táviratozzák, hogy a reink lelőttek. Sárosban a hely- 
- “ ■ —„k zetünk reményteljes. A fronthan­

gulat biztató.
Bukarest, április 29. Nisből je­

lentik, hogy a haladópárti politi­
kusok már nyíltan izgatnak a 
béke mellett és engedményeket 
javasolnak Bulgária részére. A 
hadvezetőség különösen az utób­
bit ellenzi és igen szigorú cenzú­
rát gyakorol a sajtó felett. Ezt a 
szigort az utóbbi időben megerez­

ték a félhivatalos Szamouprava 
és a radikális párt egyéb lapjai 
is, úgy, hogy Basics miniszterel­
nök kénytelen volt burkolt, de 
elég érthető célzást tenni a kato­
nai hatalom túlkapásaiból e,red- 
hatő veszélyre és az alkotmányos 
biztosítékok fontosságára. z

Budapest, április 29. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti
Eperjesről táviratozzák,------
helyzet változatlanul kedvező.

Nehéz tüzérségünk a Blatni 
magaslaton az orosz állásokat

Az olasz diplomaták értekezlet®.
Budapest, április 29. A Ma­

gyar Távirati Iroda jelenti: So- 
ninó több diplomatával hossza­
san tanácskozott. Fogadta Titta­
nít a párisi nagykövetet, Barve­

ret az olaszországi francia nagy­
követet és Macchie bécsi követe­
ket. Később tanácskozott Slan- 
drával. Este a király Tittomt 
hosszasan fogadta.

50 ezer embert szállítottak partra. A tÖPÖk pénzügyminiszter a monarchiáról
: Berlin, április 29. Hágából jelen­

tik: Lemnos előtt fiz nagy fran­
cia óceán-gőzös jelent meg. Alli- 

i tólag 32 hadi hajó volt a múlt. 
héten Tenedos szigeténél. — A

part rászáll ott csapatok állítólag 
50.000 emberből állottak. A csa­
patok eg.yrésze Szmirna ellen kí­
ván vonulni.

Budapest, április 29. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti: Des- 
v'id bey, a török pénzügyminisz­
ter holnap Bécsbe utazik. Kije-
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hadállásunk ellen intézett fran- § jj Q 
cia támadást, az ellenség na«~< 
veszteségei mellett, visszavertük.
Itt kezünlcre került francia fog­
lyok siralmas állapotban voltak. 
Reszkettek a félelemtől, mert a 
tisztjeik azt hitették ott velük, 
hogy mihelyt német fogságba 
jutnak, azonnal agyonlövik őket.
A Maas magaslatokon, Verdimtől 
délkeletre néhány száz méterrel 
előbbrehaladtunk és állásainkat e
megerősítettük. A Vogézekben a Q 3
helyzet változatlan. Keleti had­
színtér: Koloviatól délre Kore­
aié falut és az ettől délre fekvő 
magaslatot megszálltuk. Ducher- 
vonal Sochacewtől délre elfog­
laltuk az oroszok egy támasz­
pontját, (Miniszterelnökségi saj­
tóosztály.)

lentette, hogy a monarchia össze­
hasonlíthatatlan életerőt mutat, 
semmint ellenségei gondolták.
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Az orosz ellentengernagy titokzatos halála.
Budapest, április 29. A Ma- gcrésztiszttel hirtelen meghalt, 

gyár Távirati Iroda jelenti: Pé- Valószínű, hogy egy csatahajót 
tervári magántávirat szerint Tir- ért szerencsétlenség áldozatai, 
kow ellentengernagy három ten-

Äuffenberg szabadságolása.
Budapest, április 29. A Ma­

gyar Távirati Iroda jelenti: A 
király Auffenberget várakozási 
illetménnyel szabadságolta hiva­
talának kötelességellenes veze­
téséért. A legutóbbi időben emelt

vád tisztázása céljából vizsgála­
tot indítottak ellene. A vád tár­
gya kizárólag 1912 évi esemé­
nyekre vonatkozik. A mostani 
háborúval semmi összefüggésben 
nem áll.

Pflanzer Baltin titkos tanácsos.
Budapest, április 29. A Ma- Pflanzer Baltint a király titkos 

gyár Távirati Iroda jelenti: tanácsossá nevezte ki.

Ä munkapárt ülése-

nos feltűnést keltettek Miskolcz 
érdekelt körzeteiben és minden­
kor felülemelkedett az átlagos 
vidéki nívón.

A Reggelt tartalmassá, nívós­
sá és mindenkor érdekessé akar­
tuk tenni és hogy az akarat való­
ra vált, bizonyítja az a nagy ol­
vasó tábor, amely egyre nő és 
egyre szaporod k Miskolczon és 
Borsodvármegyében.

Most A Reggel ismét bebizo­
nyítja, hogy méltó akar lenni a 
közönség nagy szeretőiére,^ ugyan 
is elhatároztuk, hogy az érdekes 
kárpáti helyzet tanulmányozásá­
ra. belső munkatársunkat, Falus 
Ferenczet a kárpáti frontra küld­
jük. hogy friss impressziók szer­
zésével, eredeti riportokban szá­
moljon be a legújabb események­
ről.

. Falus Ferencz már el is utazott 
a frontra.

Borbála, üyubek Ferenczné, Lang István, 
özv. Tóth Dánielné, A máv. állami isk- 
III. oszt., Demeter Lajos, Kiss Bálint, 
Veite Károly, Bálint Ilona, Blajer Dezső, 
özv. Szalay József né, N. N., Löffler Ig- 
nácz, Kiss István, Lövey Erzsi, Schvarcz 
Adolf, Nemes Erzsiké, Homolcsák Antal- 
né, Földi Béla, Kiss Imre, Neumann Mag­
da, Némedy Sándor, Mitleider Béla, MI- 
csik János, Lucskay Gábor, Szarka Dá- 
nielné, Róth Abrahám, Izsó István, 
Strausz Ella és Józsa, özv. Thanhofíer 
Ferenczné, Béni János, Hekkel Károlyné, 
Fazekas Ferencz, özv. Menner Ottóné, 
Diósgyőr-Vasgyár, Grünberger Béla, 
Flink Mór, Lipner Simonné, Steiner Ar- 
turné, Rothmann József, Garay Józsefné, 
Weinberger Irén, Némethy Károly, Kar­
dos Gyula, Griinwald Sarolta.

HÍREK
Budapest, április 29. A munka­

párt ma esti értekezletén Hege­
dűs Lóránt előadása után a pénz­

ügyi javaslatokat elfogadták. Az 
üiés után Tisza Bécsbe utazott

Äs ellenzék értekezlete«
hajlandó volna a kompromisz- 
sziumra, de az ellenzék egyelőre 
ragaszkodik eredeti követelésé­
hez, abban az irányban, hogy az 
intézet csak ideiglenes jellegű le­
gyen. Megállapodott az ellenzék, 
hogy az indemnitási javaslat 
tárgyalásánál szóváteszi a jogot.

Budapest, április 29. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti: Az 
ellenzéki vezérek délutáni tanács­
kozásán a Teleszky pénzügymi­
niszterrel tárgyalt képviselők re­
feráltak eljárásuk eredményéről.
Végleges eredményre az ellenzék 
nem jutott, hanem folytatja a ta­
nácskozást. A pénzügyminiszter

Letartóztatott orosz képviselőt!.
Budapest, április 29. A Ma- tés szerint négy kadetpárti kép- 

gyar Távirati Iroda jelenti: viselőt titkos katonai agitációkért 
Szentpétervárról érkezett jelen- letartóztattak.

A Dardanelláknál megsériíit antant hajók.
Athén, április 29. Tenedosba sérült angol csatahajót hoztak a 

egy francia és két súlyosan meg- Dardanellákból.

Ulabb sikereink Bukovinában.
Az oroszok kiürítették Bóján!

szók utolsó támaszpontjukat, Bo- 
jánt is kiürítették.

Czernowitz, április 29. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti: He­
ves tüzérségi harcok után az oro-

A Leon Gambetta parancsnoka öngyilkos
Genf, április 29. A Magyar 

Távirati Iroda jelenti: A Leon 
Gambetta fran.cia csatahajó pa­
rancsnoka hir szerint a katasztró­
fa után öngyilkos lett. A pánik 
oly nagy volt, hogy a tisztek re­

volverrel sem tudták elfojtani. A 
túlzsúfolt mentőcsónakok felbo­
rultak. Brundisiből jelentik, hogy 

'két olasz torpedónaszád a Gam­
betta legénységéből huszonötöt s 
egy tisztet megmentett.

A Reggel munkatársa 
a kárpáti harctéren,

A háború ezer borzalma, ezer 
szomorúsága a lelki megpróbál­
tatásokon kívül elsősorban anya­
gi megpróbáltatásnak tette ki a 
becsületesen dolgozó magyar tár­
sadalmat. És ez az anyagi vál­
ság roppant erővel sújtotta az 
összes magyarországi lapvállala­
tokat. Megdrágult a munkaerő, 
kétszeres, sőt háromszoros lett a 
precíz hírszolgálat dija, főkénp 
felszökött az ára a papirosnak. 
Ezek a nem várt dolgok hirtelen 
a nyakunk közé szakadt pénzügyi 
kérdések bizony nem egy, hatal­
mas tőkével dolgozó lapnak ren­
dítették meg alapjában a helyze­
tét És ezekben a válságos idők­

ben a közönség is többet várt, 
többet kívánt a lapoktól, a posta­
forgalom késedelmezése folytán 
főleg a helyi lapoktól, ^ mint a 
szokott békés, nyugodt és csen­
des esztendőkben. A közönség 
többet kívánt és ezt _ hangzatos 
önreklamirozás nélkül írhatjuk A 
Reggel mindenkor adott annyit, 
hogy a miskolezi publikum meg 
legyen a lapjával elégedve. Ri­
portjainak színes, eleven es min­
denkor tartalmas voltát élénken 
jellemezheti az, hogy nem egy 
előkelő fővárosi lap vette át tő 
lünk, szószerint, még csak alaki 
változtatást sem eszközölve raj­
tuk. Cikkeink mindenkor éltalá-

A miskolezi 
hadseíregszállitók 

védői.
Poiónyl Dezső Is 

vállalta a védelmet.
A letartóztatott miskolezi had- 

seregszállitók védelmét dr. Küroz 
Jakab, dr. Regéczy József mis­
kolezi, dr. Székely Lajos, dr. 
Weisz Ödön és dr. Polónyi Dezső 
országgyűlési képviselő, buda­
pesti ügyvédek vállalták el.

Fémet
a hadseregnek!

A kilencedik napon adakoztak a követ­
kezők: Tóth írónké, Hidvéghy Benőné, 
Bány Jolán, Kolin Miksa, özv. Simay Ja- 
kabné Hidvégnémeti, Szendeffy Károly, 
Kecskés József; Staoli Berta, Kozslik Bá­
lint, Csilik Dániel, Viszlay József, Orosz­
lányi Lászlóné, dr. Katona József, özv. 
Braun Árminné, Matuskovics János, Ke­
lenföldi Lipót, özv. Kovács Józsefné, 
Schiviny Aladárné, Esztergályos János­
áé, Molnár Béla, Griinwald Erzsiké, Mel­
nik Anna, Csillik Mariska, Szilassi Jó­
zsef, Friedmann Hermann, Soltész Nagy 
Kálmánná, a Belvárosi róm. kath. elemi 
fiúiskola IV„ V. és VI. osztályai, Zoltén 
Dénes, Schmiedt testvérek, Waldmann 
Vilmosné, Dudán Antal özv. Siiner N„ 
Vecsey Dénes, Vesselényi Viola, Pováry 
Mártonná, Engel Sámuelné, Lévay István, 
Darvas Sándorné, Finkey Istvánná, Mie­
ter János, özv. Bródy Józsefné, özv. 
Klein Józsefné, Reiner Endre és Béla, I. 
számú polgári fiúiskola IV. osztálya, 
Spiry Elek Sajópálfala, a saiópálfalvai 
gör. kath. népiskola, Krecsák Józsefné, 
Schemniczer Adolf, Rosenberg Miksáné, 
Bátorffy Ferencz, Vadnay László, özv. 
Molnár Sándorné, Vereczky Giza, Stern 
Miksáné, Vilhelm Hermáimé, Weinberger 
Oézáné, Pogány Erzsiké, dr. Frankfurter 
Sándor, Gittler Sándor, dr. Leurencz Fe­
rencz, M. kir 10. honvéd gy. e. gazdasági 
hivatala, Szlavkovszky Imre, Komáromy 
Gusztáv, özv. Tóth Lászlóné, Hercz Si­
monné, Lukács Ilona, Szabó Irénke,«özv. 
Sankoly Jánosné, id. Sankoly János, II. 
oszt. áll. polgári fiúiskola, özv. Szlav­
kovszky Mátyásné, dr. Engel Arnoldnc, 
Friedmann Hermanne, Számbély Alajos, 
Székely Jolánka, Zsupán Jánosné, özv. 
Haller Oyörgyné, özv. Mezey Pálné, 
Timcsina Imréné, Kertész László, Róm. 
kath. belvárosi fiúiskola, Lukács Erzsé­
bet, özv. Nyukó Istvánná, Héderváry

— Kitüntetés a hősi halál utáa.
Megemlékeztünk annak idején 
Maczky Géza 10. népfelkelő gya­
logezredben hadnagyról, aki fo­
lyó évi február 1-én a Kárpátok 
galíciai lejtőjén életével áldozott 
a hazának. Mint a honvédség 
Rendeleti Közlönyében olvas­
suk, az ellenség előtt elesett 
Maczky Géza népfelkelő hadna­
gyot Őfelsége a király az eilen- 
ség’gel szemben tanúsított vitéz 
magatartásáért a harmadosztá­
lyú katonai érdemkereszttel tün­
tette ki.

— Turisták kirándulásai. A
Természetbarátok Turistaegye­
sülete május 2-án, vasárnap, 
egésznapos kirándulást rendez. 
Indulás reggel G órakor a Város­
háztérről villamossal a diósgyőri 
őrházig, innen Pereces, Felsőfor­
rás, Szeleta, Hámor, Lillafüred, 
Fehérkőlápa, Hegyestető, Mexi­
co, Vasgyár, innen villamossal 
haza. Ennivalót mindenki magá­
val hozzon. Vezető: Jenesei Jó­
zsef. — A Borsodi Bükk-Egylet 
május 2-án, vasárnap, délutáni 
kirándulást rendez a Hegyeste­
tőre. Indulás délután 1 óra 16 
perckor a Városháztérről villa­
moson a Vasgyárig, innen gya­
log a vörös jelzésen Hegyestető, 
Hegyeskut, Diósgyőr, innen vil­
lamoson haza. Gyaloglás 3 óra. 
Vezető: Kürschner Béla,

— Vakok egyletének gyűlése.
A Vakokat Gyámolitó Országos 
Egylet Felsőmagyarországi Fi­
ókegylete választmánya folyó 
évi május hó 1-én, azaz szomba­
ton délután 4 és fél órakor Bor­
sod vár meggye székháza. nagyter­
mében negyedéves gyűlést tart 
dr. Tarnay Gyula főispán blnök- 
1 ésével. Az ülés tárgysorozata:
1. Elnöki bejelentések. 2. Gond­
nok jelentése s az ebből folyó 
intézkedések megtétele. 3. Pénz­
táros jelentése. 4. Ellenőr jelen­
tése. 5. Beérkezett kérvények el­
intézése. 6. Gvámoltak felvétele. 
7. Rendes tagok felvétele. — 8. 
Esetleges indítványok tárgya­
lása. ,

— Aki a mai nehéz időket, ha csak 
gy pár percre is, feledteti velünk, való­
sággal jótékonyságot gyakorol. Ezt teszi 
az Uránia mozgószinház, mikor színre 
hozza a Coralie és Társa cimii, kissé si­
kamlós bohózatot. E nagyszer ü vígjáték 
f. hó 31-én és május 1—2-án kerül a vá­
szonra. A pikáns helyzetek boszorkányos 
változatai mindvégig kacagtatja a nézőt.

— Nyilvános köszönet. A mis­
kolezi kir. kath. főgimnázium 
cserkészőrszem csapata busy ét­
kor rendezett kiállításának jöve­
delmét, 50 koronát, hazánk vé-*
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A REGGEL Miskolcz, 1915 április hó 30.

delmébeu hősi halált halt Láng 
Gvula tanáruk szellemének ál­
dozva, a rokkant katonák javára 
hozzám jutattak. Ez adományt 
nyilvánosan nyugtázom. Mis­
kolcz, 1915 április 27. Dr. Tarnay 
Gyula, főispán.

— Adományok a városi hadi kórház­
nak. Miskolcz thjf. város hadi szükség­
kórháza részére újabban a következő 
adományok érkeztek: Miskolczi Kereske­
delmi és Gazdasági Bank 50 korona, dr. 
Rácz György 100 korona, dr. Szabó Ár­
minná kalács, Szentmiklóssy Kálmánná 
piskóta torták, Bocskai Dezsőné piskóta 
torták, Nagy Zsuzsika torta, Komáromi 
Gyuláné torta, bor, narancs, Egy iólelkü 
adakozó kalács, diós, mákos, dr. Sassy 
Jánosné 400 cigaretta, Klein és Ludvig 
200 cigaretta, Harmatit Sámuelné párna­
huzatokat varrt. Horovitz Bella 3 ing, 3 
lábravaló, 3 törülköző, 1 compressz, 1 
pár harisnya, 2 kendő, olvasmányok, Ko­
vács Józsefné 1 lepedő, 1 kendő, Grossz- 
mann Vilmosné 5 pár érmelegitő, 5 kap- 
cza, Teleki Mihályné 8 ing, 4 lábravaló, 
44 pár harisnya, Pazár Istvánné 9 liter 
tejes kávé, 15 darab zsemle, 1 piskóta 
tekercs, olvasmányok. Az adományokért 
ezúttal mond köszönetét a városi hadi 
szükségkórház gondnoki hivatala. Mis­
kolcz, 1915. évi április hó 24.

Az alamlnfum, 
ólom és réz be' 

Jelentése.
Hirdetmény.

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor:

Pénteken: A kék egér. 
Szombaton : ,A kér egér. 
Vasárnap: Ártatlan Zsuzska.

— Szulamith. Ennek a klasszi­
kusan. szép operettnek címszere­
pében mutatkozott be tegnap es­
te a miskolczi közönségnek Kiss- 
házy Sári miskolczi urleány. Nem 
műkedvelő és nem énekamatőr. 
Kiforrott, koloratur talentum, a 
kinek hanganyaga nemcsak meg­
birkózott ezzel a nehéz zenével, 
hanem igazi művészettel érzékel­
tetni is tudta annak keleties, buja 
melegségét. Drámai játéka meg­
érdemelt sikert hozott a fiatal, 
kitűnő hanganyaggal rendelkező 
művésznőnek. Ábsolont szépen 
énekelte és játszotta meg Csá­
szár. Haller kitűnő Abigél volt. 
A főpap énekszámaival Teleken 
tiszta, csengő tenorja szerzett 

ü sok tapsot.

A magyar királyi kereskedelemügyi 
miniszter ur 23,936. számú rendelete 
folytán felhívom mindazon ipari-, mező- 
és erdőgazdasági üzemek birtokosait, 
hogy mindazokat a használatban nem 
álló üzemi berendezéseket, melyek 
egészben vagy túlnyomó részben alu­
míniumból, ólomból, vörösrézből, sárga­
rézből, nikkelből, vagy vörösfémből ál­
lanak, a rendőrkapitányságnál, mint I. 
fokú iparhatóságnál, legkésőbb folyó évi 
május hó 5-éig bezárólag jelentsék be. 

Bejelentés alá eső üzemi berendezé-

1. gépek és készülékek, (pároló-, hütő- 
és főzőkészülékek, kazánok, katlanok, 
kazánsisakok, dobok, hengerek stb.);

2. csővezetékek szerelvényeikkel ;
3. elektromos berendezések a vezeté­

kekkel együtt;
4. pótalkatrészek.
A bejelentés alá eső tárgyakhoz tar­

toznak az említett berendezések olyan 
nagyobb részei is, amelyeket a többi 
résztől könnyen el lehet választani.

Bejelentés alá az olyan vállalatoknak 
üzemi berendezései esnek, amelyek üze­
müket tartósan vagy véglegesen be­
szüntették, ideértve azokat a "tek, 
üzemeket is, melyeket, mint az meny 
szerű üzemeket, egy későbbi időpontban 
folytatni kellene.

A bányaüzemek, vasutak és a hajózási 
üzemek, továbbá a betegápoló, ember­
baráti és tanintézetek berendezései, va­
lamint a gyógyszertárak berendezései 
nem esnek bejelentés alá.

A kékfestő és nyomógyáraknak, a 
tapéta, valamint a viaszkosvászon-gyá- 
rak hengereit, továbbá a termelési adó 
alá eső pálinkafőzők (kisüstösök) be­
rendezéseit, ha egészen vagy tulnyomo- 
részben az említett fémekből állanak, 
be kell jelenteni, akár vannak üzemben 
vagy használatban, akár nincsenek.

Ugyanezen határidőn belül kötelesek 
az üzemben levő üzleti telepek birtoko­
sai a használatban nem álló berndezése- 
ket, továbbá a pótalkatrészeket és tar- 
talékkcszülékeket bejelenteni.

A bejelentések az iparhatóság által 
kikézbesitett összeíró lapokon történik.

Akinek a jelzett fémekből álló beje­
lentésre kötelezett üzemi berendezései 
vannak, a szükséges összeíró lapokat az 
iparügyosztálynál kérhetik.

Aki a bejelentési kötelezettséget meg­
szegi, 2 hónapig terjedhető elzárással és 
600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntettetik.

Miskolcz, 1915 április hó 27.
Dr. Rlmóczy József, 

rendőrfőkapitány.

Keresek egy gyors- és gépírás­
ban jártas jóirásu, lehetőleg

érettségizett Halai embert 
azonnali belépésre.

Ajánlatok, „Biztos |6v6" jeligére a 
kiadóhivatalba nyujandók be. F.

Apróhirdetések.
Hirdessen

A Reggelben.
Kerestetik ügyes laboráns. A 

ki már volt valahol alkalmazva, 
előnyben részesül. Jelentkezni le­
het " Oroszlán-gyógyszertár dr. 
Hercz.

Urania
Bútorozott szoba kiadó. Kos- 

suth-utca 11. S7

Nagy Mozgószinház

Magános nő, vagy gyermekte­
len házaspár állandó lakás és fi­
zetés ellenében május 1-től ház­
mesternek fevétetik. Cim; Ko­
máromi, Villamos telep. 90

Három vagy négy szobás tiszta 
és féregmentes lakást keresek 
május 10-re a pénzügyi palota és 
a villamos közelében, 700-^-900 
korona évi bérért. Szives^ ajánla­
tok Nagy János pénzügyőri szem 
lészhez (pénzügyi palota) kéret­
nek. ™

F. hó 30-án, májtsl-én és 2-án:

Coralie és Társa.
pikáns vígjáték 4 felvonásban.

A néne.
Dráma 2 felvonásban.

Rendes hely árak
I előadások kezdete i Hétköznap délutáo 1 

ö és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap ■ 
d. n. fél 3. fél 6, fél 7 és este fél 9 órakot. |

legnagyobb választékban 
legolcsóbb gyári árakban

Edelstein Herman
és Fia sirkáraktárában 
Miskolcz, Zsolczai-kapu 3».
Telefon 416. Alapítva 1874.

IAPOLLO
nagy mozgóizlithéz 
WEIOUCH-patot»

Április 29-én és 30-án:

Sátán kisasszony
vagy a páncélszekrény titka.

Izgalmas detektivdráma 3 felvonásban.

Az ügyvéd féri.
Kacagtató vígjáték 2 felvonásban

Rendes helyárak.
t lőadások kezdete: Vasár- és ünnep_ 
napokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 

és fél 9 órakor.

Vezérszerepet töltenek be
a világhírű — ff

TURUL-CZIPOK
*

“TURUL“
130 saját fióktelep. 
900.000 pár évi gyártás. 
1200 munkás és alkalmazott.

CZ1PŐ0YÁR RÉSZVÉNY­
TÁRSASÁG ♦ TEMESVÁR.

monarchia legna­
gyobb cipőgyára.

Fiőkraktár:

MISKOLCZ
Sxáehenyl-utca.


